

Eseménynaptár

(2008. január 1-jétől április 15-éig)

2008. JANUÁR 4.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben az intézet, a Hitelezés–Kockázatkezelés Újság Kft., valamint a Péleusz Nyelviskola közös szervezésében megtartották az „Európai Unió Napja” című rendezvényt, amelynek keretében ismeretterjesztő előadásokat tartottak a fogvatartottnak az Európai Unió földrajzáról, illetve történetéről.

2008. JANUÁR 10.

Az IRM Nemzetközi Oktatási Központja által szervezett, hat csapat részvételével megrendezett „Öregfiúk Labdarúgó Tornáját” a büntetés-végrehajtási szervezet csapata nyerte.

2008. JANUÁR 14.

Negyven fogvatartott befogadásával megkezdte működését a PPP-beruházásban épült, 700 fő fogva tartására alkalmas Tiszalöki Országos Büntetés-végrehajtási Intézet.

2008. JANUÁR 16.

Dömény Sándor bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás megbízott országos parancsnoka és Bencze József r. altábornagy, az Országos Rendőr-főkapitányság vezetője megbeszélést tartott, amelynek célja a két szervezet együttműködésének hatékonyabbá tétele volt. A szóba került témák érintették az adatok biztosításának gördülékenyebbé tételét, az őrzés-védelem és a biztonság, valamint a képzés-oktatás témakörét. A feladatok részletes kidolgozására közös munkabizottságot hoztak létre.

2008. JANUÁR 21.

A Közép-Dunántúli Országos Büntetés-végrehajtási Intézet baracsikai telephelyén – az ökumenikus imahetet megnyitó ünnepi istentisztelet keretében – „Biblia-történeti kiállítást” nyílt meg. Az intézet kápolnájában megtartott istentiszteleten részt vett – többek között – Spányi Antal római katolikus megyéspüspök, Kardos Ábel egyházmegyei főjegyző, református püspöki titkár és Timár Gabriella, a budapesti Biblia Múzeum igazgatója.

2008. FEBRUÁR 5.

Az Állampolgári Jogok Országgyűlési Biztosa irodájának munkatársai ellenőrzést tartottak a Bács-Kiskun Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben. A Fiatalkorúak Regionális Büntetés-végrehajtási Intézetében és az intézet Anya-gyermek körletén megtartott ellenőrzés során a fogvatartottak elhelyezési körülményeit, a bánásmód törvényességét és a fogvatartottak jogérvényesítési lehetőségeit vizsgálták.

2008. FEBRUÁR 12.

A Segítő Kezek BVD Alapítvány kuratóriuma a „Kiváló Támogató” címet adományozta, a büntetés-végrehajtási szervek közül elsőként, az Állampusztai Országos Büntetés-végrehajtási Intézet kollektívájának – elismerve és megköszönve az Alapítvány részére nyújtott támogatásokat, illetve a gyermeküdtetésben évek óta kifejtett munkát. Az erről szóló oklevelet az Alapítvány kuratóriumának képviselőjében dr. Csernyánszky

Lajos elnök és Csurel János kuratóriumi tag adta át az intézet dolgozóinak.

2008. FEBRUÁR 22.

A Kalocsai Fegyház és Börtönben az intézet és a Kalocsai Konfekcióipari Kft. közös szervezésében – az Országos Képzési Jegyzékben szereplő – „Textiltermék összeállító” szaktanfolyamot indítottak a fogvatartottak részére.

2008. FEBRUÁR 24.

A Somogy Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben a Noszlopy Gáspár Nyugállományúak Klubja Obsitos Énekkar és a Vadrózsa Csoport tagjainak farsangi műsorát tekinthették meg a fogvatartottak.

2008. FEBRUÁR 26.

A Budapesti Fegyház és Börtönben Takács Tamás és a Dirty Blues Band adott nagyszerű koncertet.

2008. FEBRUÁR 27.

A Kalocsai Fegyház és Börtönben az Igazságügyi Hivatal kérdezőbiztosai a „Van kiút! Partnerség a fogvatartottakért” elnevezésű EQUAL-projekt keretében interjút készítettek a fogvatartottakkal.

A Sopronköhida Fegyház és Börtönben szurkolói ankétot tartottak Palotai Károly és Keglovich László labdarúgó olimpiai bajnokok, Kovács István, Győr-Moson-Sopron Megye volt sportigazgatója továbbá Dubravinczky Attila, a Győr-Moson-Sopron Megyei Labdarúgó Szövetség játékvezetői bizottságának elnöke, egykori FIFA-játékvezető részvételével.

2008. FEBRUÁR 29.

A Baranya Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben és a pécsi Fiatalkorúak Re-

gionális Büntetés-végrehajtási Intézetében – Pécs Megyei Jogú Város Cigány Kisebbségi Önkormányzata és a Baranya Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztálya közös szervezésében – roma származású fiatalok bűnmegelőzési célú intézetlátogatáson vettek részt az „Európa Kulturális Fővárosa Biztonságáért” program keretében.

2008. MÁRCIUS 3.

A Heves Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben D. Szebik Imre evangélikus püspök a Nők Világima Napja alkalmából istentiszteletet tartott a fogvatartottak részére.

2008. MÁRCIUS 4.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben a „Bűncselekmények áldozatainak napja” alkalmából megemlékezést tartottak a fogvatartottak részvételével.

2008. MÁRCIUS 7.

A Közép-Dunántúli Országos Büntetés-végrehajtási Intézet baracskaiban ünnepélyes keretek között átadták a felújított B III. körletépületet. Az eseményen részt vettek: dr. Kiss Katalin, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium Államtitkársági Titkárság Büntetés-végrehajtási Osztálya mb. osztályvezetője, Ecsödi László, országgyűlési képviselő, Szántó János, országgyűlési képviselő, Kiss Ágnes Katalin, az országos parancsnok gazdasági helyettese, a megyei bíróság, ügyészség, valamint a társ fegyveres és rendvédelmi szervek képviselői, illetve a környező települések polgármesterei.

2008. MÁRCIUS 8.

Dr. Lamperth Mónika szociális és munkaügyi miniszter emléklakettet és

oklevelet adott át a Parlamentben Németh Éva bv. ezredesnek, a Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet parancsnokának a száz éves Nőnap alkalmából.

A Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. objektumában az intézet vezetése és a szakszervezet közös szervezésében a dolgozók családtagjai és hozzátartozói nyílt nap keretében intéztlátogatáson vettek részt, amelyen az intézet műveleti osztálya és a kutyavezetők bemutatót tartottak.

2008. MÁRCIUS 9.

A Magyar Köztársaság elnöke által erre a napra kitűzött országos üggyöntő népszavazáson a büntetés-végrehajtási intézetekben 976 fogvatartott élt szavazati jogával.



2008. MÁRCIUS 10.

A Pálhalmi Országos Büntetés-végrehajtási Intézet sándorházi objektumában az intézet és az ISD Dunaferri Zrt. Képzési és Fejlesztési Osztálya közös szervezésében gépkészítő tanfolyamot indítottak a fogvatartottaknak.

2008. MÁRCIUS 11.

A Váci Fegyház és Börtönben lépett fel a Gen Rosso Zenés Színház. Az utcai fény – Streetlight című zenés darab előadásán fogvatartottak és az intézet személyi állományának tagjai egyaránt részt vettek.

2008. MÁRCIUS 12.

A Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. objektumában az intézet és a Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási

Központja közös szervezésében tartották meg a magyarországi EQUAL projekt zárókonferenciáját. A rendezvényt Dömény Sándor bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás mb. országos parancsnoka nyitotta meg. A szakemberekből álló közönség előtt a program eddigi tapasztala

latairól a közreműködő szervek és szervezetek vezetői számoltak be, továbbá előadást tartott Ulrike Bublies, a németországi Schleswig-Holstein tartománybeli Neumünsteri Igazságügyi Végrehajtó Hivatal Pedagógiai Szolgálatának vezetője, EQUAL projektvezető.

2008. MÁRCIUS 13.

A Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási Központjában hat régió-győztes csapat részvételével rendezték meg a Büntetés-végrehajtási Szervezet 2008. évi asztalitenisz bajnokságának döntőjét. Első helyezést a Váci Fegyház és Börtön csapata lett.

A Zala Megyei Büntetés-végrehajtási Intézet fogvatartottjai csoportos kimaradás keretében megtekintették a helyi Hevesi Sándor Színház „Mária főhadnagy” című előadását.

2008. MÁRCIUS 14.

Az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc kezdetének 160. évfordu-



lója alkalmából a Büntetés-végrehajtási Szervezet központi ünnepségét a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet III. objektumának színháztermében rendezték. A rendezvény előljárója dr. Kiss Katalin ny. bv. ezredes, az IMR Államtitkárság Titkárság Büntetés-végrehajtási Osztály megbízott vezetője volt. Az ünnepi megemlékezésen fellépett a Kalocsai Fegyház és Börtön fogvatartottaiból alakult énekkar.

A Magyar Köztársaság elnöke a nemzeti ünnep alkalmából a büntetés-végrehajtási szervezet állományában végzett érdemes és eredményes munkája elismerésül a „Magyar Köztársasági Érdemrend Lovagkeresztje” kitüntetést adományozta



Kovács Tamás bv. ezredesnek, a Pálhalmai Agrospeciál Mezőgazdasági Termelő, Értékesítő és Szolgáltató Kft. ügyvezető

igazgatójának. A Magyar Köztársaság igazságügyi és rendészeti minisztere a nemzeti ünnep alkalmából eredményes szakmai munkája elismerésül „Ministeri Elismerő Oklevelet” adományozott Dr. Antal Albert közalkalmazottnak, az Igazságügyi Megfigyelő és Elmegyógyító Intézet főigazgató főorvosának.

2008. MÁRCIUS 18-21.

A romániai Marosvásárhelyi Büntetés-végrehajtási Intézet négyfős delegációja ezredes, parancsnokhelyettes vezetésével Magyarországon tartózkodott. A küldöttség tagjai szakmai látogatást tettek az Állampisztviselői Országos Büntetés-végrehajtási Intézetben, a Kalocsai Fegyház és Börtönben, valamint a Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben.

2008. MÁRCIUS 19.

A Budapesti Fegyház és Börtönben az Izraeli Tanúvédelmi Szolgálat munkatársainak ötfős csoportja – dr. Kiss Katalin ny. bv. ezredes, az IMR Államtitkárság Titkárság Büntetés-végrehajtási Osztály megbízott osztályvezetője kíséretében – szakmai célú intézettelátogatáson vett részt.

A Budapesti Fegyház és Börtönben rendezték meg a Börtönlelkészek Magyarországi Szervezete találkozóját.

2008. MÁRCIUS 21.

A Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtönben 1944. március 22-én történt börtönkitörés évfordulójának alkalmából rendezett városi ünnepségen a mártírok emlékét őrző emlékparkban koszorút helyezett el a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága, valamint a Sátoraljaújhelyi Fegyház és Börtön nevében Takács László bv. ezredes, intézetparancsnok.

A Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási Központjában rendezték meg a rendészeti szervek és tanintézetek, a katasztrófavédelmi szervek, a Tűzoltóság, a Magyar Honvédség és a Polgárőrség országos meghívásos fekvenyomó és felhúzó bajnokságát. A versenyen a büntetés-végrehajtási szervezet személyi állományából indulók közül, a Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet állományába tartozó Kígyósi Tamás bv. őrmester érte el a legjobb eredményt, amiért a büntetés-végrehajtás megbízott országos parancsnoka különdíjban részesítette.

2008. MÁRCIUS 26.

A Heves Megyei Rendőr-főkapitányság meghívására hazánkban tartózkodó négyfős holland rendőri delegáció a vendéglátó szerv hat tagja kíséretében szakmai bemutatóval egybekötött intézetlátogatáson vett részt. a Heves Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben.

2008. MÁRCIUS 27.

Ünnepélyesen átadták az első közép-európai PPP-konstrukcióban épült büntetés-végrehajtási intézetet Tiszalökön. Az eseményen részt vett Dr. Draskovics Tibor, igazságügyi és rendészeti miniszter, Juhász Gábor, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium államtitkára, Vági Péter kabinetfőnök, Darázsdi Zsuzsanna, a minisztérium Államtitkári Titkárságának vezetője, dr. Kiss Katalin ny. bv. ezredes, az IMR Büntetés-végrehajtási Osztályának megbízott osztályvezetője, Jutasi Zoltán, a beruházást megvalósító Közép-Európai Építő és Szerelő Zrt. vezérigazgatója és Dömény Sándor bv. dandártábornok, a büntetés-végrehajtás megbízott országos parancsnoka. A meghívott vendégek

körében megjelent Dr. Bárándy Péter, volt igazságügy-miniszter, Katonáné dr. Borka Katalin ny. bv. dandártábornok, az Igazságügyi és Rendészeti Minisztérium Büntetés-végrehajtási Osztályának volt osztályvezetője, továbbá megjelentek országgyűlési képviselők, a minisztérium és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság, a bíróságok, ügyészségek, illetve a rendvédelmi, államigazgatási és önkormányzati szervek vezetői és vezető beosztású munkatársai. A hivatalos megnyitót követően a meghívott vendégek és a sajtó képviselői megtekintették az intézetet. Az ünnepség országos parancsnoki és intézetparancsnoki jutalmak átadásával zárult.

2008. MÁRCIUS 31.

A Budapesti Fegyház és Börtönben szakmai tanácskozást rendeztek a honvédségnél és a rendvédelmi szerveknél a felvételi eljárások során alkalmazott pszichológiai alkalmassági vizsgálatokról, amelyen a Magyar Honvédség kötelékében szolgálatot teljesítő pszichológus szakemberek hat fős csoportja, továbbá a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnokság Egészségügyi Főosztályának három munkatársa vett részt.

A Veszprémi Városi Művelődési Központ által szervezett, a Költészet napjához kapcsolódó rendezvénysorozat keretében Bencze Ildikó, Hűvösvölgyi Ildikó és Körösi Csaba színművészek verseket adtak elő a Veszprém Megyei Büntetés-végrehajtási Intézetben.

2008. ÁPRILIS 2.

A Váci Fegyház és Börtönben látogatást tett a neves közéleti személyiségekből álló „Kék Szalon Társaság” 14 fős csoportja, amelynek tagja volt Dr. Bihari Mi-

hály, az Alkotmánybíróság elnöke és Dr. Bárándy Péter, volt igazságügy-miniszter. Dömény Sándor bv. dandártábornok mb. országos parancsnok tájékoztatást adott a büntetés-végrehajtási szervezet aktuális kérdéseiről, Vatai Gyula bv. ezredes, intézetparancsnok pedig az intézet múltjáról és jelenéről. Az intézetlátogatás konzultációval fejeződött be.

A Balassagyarmati Fegyház és Börtönben aláírták az intézet és a helyi Mikszáth Kálmán Gimnázium és Szakközépiskola közötti együttműködési megállapodást, melynek tárgya a tanintézetben folyó rendészeti orientációs oktatás büntetés-végrehajtási ismeretekkel való bővítése. A 2008/2009. tanévtől kezdődően a Balassagyarmati Fegyház és Börtön bekapcsolódik a rendészeti orientációs képzést választó középiskolai osztályok speciális képzésébe.

A Zöld-Híd Alapítvány szervezésében kiállítás rendeztek a pécsi Fiatalokúak Regionális Büntetés-végrehajtási Intézetében a fogvatartottak munkáiból.

2008. ÁPRILIS 7-8.

A BVOP Egészségügyi Főosztálya és a Magyar Börtönegészségügyi Társaság szervezésében tartották meg Pilisszentkereszten a büntetés-végrehajtási szervezet egészségügyi dolgozóinak XXVI. Tudományos Értekezletét, amelyen többek között beszámoltak a 2007. évi munkáról, az Állami Egészségügyi Központ szervezetről, az ellátások igénybevételének rendjéről, a Honvéd Egészségügyi Központ új feladatairól. A tanácskozás témái között szerepelt – többek között – a szuicid prevenció a bv. keretei között, az ártalomcsökkentés korszerű lehetőségei a drogstratégiában, a Hepatitis C szűrés

eredményei a magyarországi bv. intézetekben.

A Magyar Helsinki Bizottság ötfős munkacsoportja – a Bizottság és a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága között létrejött börtönmegfigyelő programról szóló megállapodás keretében – látogatást tett a Szegedi Fegyház és Börtönben.

2008. ÁPRILIS 7-10.

A 2008. évi tapasztalatcsere utak és a személyi állomány üdültetésének megbeszélése céljából négyfős cseh, háromfős lengyel és kétfős szlovák büntetés-végrehajtási delegáció tartózkodott Magyarországon. A küldöttségek tagjai a Büntetés-végrehajtási Szervezet Továbbképzési és Rehabilitációs Központjában folytattak tárgyalást a Büntetés-végrehajtás Országos Parancsnoksága munkatársaival, és előkészítették a büntetés-végrehajtási szervezetek közötti – 2008. évre vonatkozó – megállapodásokat.

2008. ÁPRILIS 12.

A Szegedi Fegyház és Börtön Szakszervezete a „Szegedi Csillag” Biztos Jövőért Alapítvány támogatására foglárbaft rendezett az intézet, továbbá a Nagyfa-Alföld Kft. személyi állománya és hozzátartozóik részére.

A Budapesti Fegyház és Börtön „B” objektumában az Országos Bűnmegelőzési Bizottság „Harmonikus szabad életért” című pályázatán nyert támogatás felhasználásával családi döntéshozó csoportkonferenciát szerveztek.

2008. ÁPRILIS 15.

A Magyar Köztársaság elnöke 2008. április 15-ei hatállyal előléptette bv. altá-



bornaggyá **Dr. Kökényesi Antal** r. vezérőrnagyot, egyben az igazságügyi és rendészeti miniszter kinevezte a büntetés-végrehajtás országos parancsnokává. Bv. vezérőrnaggyá léptették elő Csóti András bv. dandártábornokot, a Büntetés-végrehajtási Szervezet Oktatási Központja

igazgatóját, és kinevezték a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka stratégiai és koordinációs helyettesévé. Szintén bv. vezérőrnaggyá léptették elő Dr. Tóth László r. dandártábornokot, egyben kinevezték a büntetés-végrehajtás országos parancsnoka gazdasági és informatikai helyettesévé. Dömény Sándor bv. dandártábornokot a büntetés-végrehajtás országos pa-

rancsnoka biztonsági és fogvatartási helyettesévé nevezték ki. A határozatok ünnepélyes átadására 2008. április 15-én került sor az országos Igazságszolgáltatási Tanács hivatalának aulájában.

Szerkesztette: Kovács Krisztina Emma